Словарь избирателя

Агитационные материалы — печатные, аудиовизуальные и иные материалы, содержащие признаки предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума и предназначенные для массового распространения, обнародования в период избирательной кампании, кампании референдума. 

Агитация предвыборная  — деятельность, осуществляемая в период избирательной кампании и имеющая целью побудить или побуждающая избирателей к голосованию за кандидата, кандидатов, список кандидатов. 

Бюллетень избирательный — установленной формы документ, выдаваемый избирателю для участия в голосовании и лично им заполняемый. Содержит информацию: фамилию, имя, отчество кандидата, год его рождения, место жительства, основное место работы или службы, наименование занимаемой должности. По желанию кандидата указывается его партийная принадлежность. 

Справа от указанных сведений о кандидатах помещается пустой квадрат, в котором избирателем при голосовании ставится какой-либо знак. Избиратель опускает заполненный бюллетень в избирательный ящик. 

Выборы — форма прямого волеизъявления граждан, осуществляемого в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, конституциями (уставами), законами субъектов Российской Федерации, уставами муниципальных образований в целях формирования органа государственной власти, органа местного самоуправления или наделения полномочиями должностного лица. 

Основные принципы организации и проведения выборов: обязательность и периодичность проведения, открытость и гласность, свобода, альтернативность. 

Гарантии избирательных прав и права на участие в референдуме — установленные Конституцией Российской Федерации, законом, иным нормативным правовым актом условия, правила и процедуры, обеспечивающие реализацию избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации. 

Гражданин - лицо, принадлежащее к конкретному государству, находящееся под его властью и пользующееся его покровительством. 

Герб - отличительный знак, официальная эмблема государства, изображаемая на знаменах, печатях, денежных знаках и некоторых официальных документах.

Гимн - официально принятая торжественная песня в честь государства

Демократия представительная - форма правления, когда решения принимаются от имени народа избранными им представителями органов власти Государственная Дума, Парламент т.д. 

Демократия прямая - форма правления, когда решения принимаются непосредственно народом на том или ином собрании ( профсоюзное собрание, сход граждан и т.д.). 

Депутат - лицо, избранное избирателями соответствующего избирательного округа в представительный орган государственной власти или в представительный орган местного самоуправления на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. 

Закон – это обязательное правило, которое государство устанавливает для своих граждан. 

Зал для голосования - часть помещения для голосования, в которой размещаются кабины или иные специально оборудованные места для тайного голосования, оснащенные системой освещения и снабженные письменными принадлежностями, за исключением карандашей.

Избиратель — гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом. 

Избирательная кампания — деятельность по подготовке и проведению выборов, осуществляемая в период со дня официального опубликования (публикации) решения уполномоченного на то должностного лица, государственного органа, органа местного самоуправления о назначении (проведении) выборов до дня представления избирательной комиссией, организующей выборы, отчета о расходовании средств соответствующего бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов. 

Избирательная комиссия, организующая выборы (организующая выборы избирательная комиссия) — избирательная комиссия, на которую законом возложено руководство деятельностью всех избирательных комиссий по подготовке и проведению соответствующих выборов. 

Избирательная комиссия субъекта Российской федерации — самостоятельный государственный орган субъекта РФ, осуществляющий подготовку и проведение выборов и референдумов на территории, например, области; действует на постоянной основе; является юридическим лицом; формируется законодательным и исполнительным органом субъекта РФ. 

Избирательное объединение - политическая партия, имеющая в соответствии с федеральным законом право участвовать в выборах, а также региональное отделение или иное структурное подразделение политической партии, имеющие в соответствии с федеральным законом право участвовать в выборах соответствующего уровня. 

Избирательное право активное (активное избирательное право) — право граждан Российской Федерации избирать в органы государственной власти и органы местного самоуправления. 

Избирательное право пассивное (пассивное избирательное право) — право граждан Российской Федерации быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления. 

Избирательные права граждан— конституционное право граждан Российской Федерации избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также право участвовать в выдвижении кандидатов, списков кандидатов, в предвыборной агитации, в наблюдении за проведением выборов, работой избирательных комиссий, включая установление итогов голосования и определение результатов выборов, в других избирательных действиях в порядке, установленном Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом, конституциями(уставами), законами субъектов Российской Федерации. 

Избирательная система — 1) мажоритарная, пропорциональная и смешанная 2) нормативная и организационная база проведения выборов. 

Избирательный округ — территория, которая образована (определена) в соответствии с законом и от которой непосредственно гражданами Российской Федерации избираются депутат (депутаты), выборное должностное лицо (выборные должностные лица). 

Избирательный округ единый (единый избирательный округ) — избирательный округ, включающий в себя всю территорию, на которой проводятся выборы. 

Избирательный округ многомандатный (многомандатный избирательный округ) — избирательный округ, в котором избираются несколько депутатов и в котором за каждого из них избиратели голосуют персонально. 

Избирательный округ одномандатный (одномандатный избирательный округ) — избирательный округ, в котором избирается один депутат. 

Избирательный процесс — порядок организации и проведения выборов. Включает стадии: назначение выборов, образование избирательных округов, избирательных участков, составление списков избирателей, формирование окружных и участковых избирательных комиссий; выдвижение кандидатов и их регистрация; предвыборная агитация; голосование и определение итогов голосования и их опубликование. 

Избирательный участок — территория (часть округа), на которой проживают избиратели, образуемая для проведения голосования и подсчета голосов. 

Избирательный фонд кандидата — формируемый в соответствии с законом целевой финансовый фонд, предназначенный для финансирования избирательной кампании. 

Избирательный ценз — установленные законами ограничения избирательных прав граждан: возрастной ценз, ценз оседлости. 

Кандидат — лицо, выдвинутое в установленном Федеральным законом, иным законом порядке в качестве претендента на замещаемую посредством прямых выборов должность или на членство в органе (палате органов) государственной власти или органе местного самоуправления либо зарегистрированное соответствующей избирательной комиссией в качестве кандидата. 

Конституция Российской Федерации – главный закон страны. Принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. В Конституции указаны права, свободы и обязанности человека. 

Листовка – это агитационный материал, в котором кандидат рассказывает о себе и своей предвыборной программе. 

Мажоритарная избирательная система состоит в том, что избранным признается кандидат, набравший установленное законом большинство голосов избирателей. 

Местное самоуправление в Российской Федерации - форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, - законами субъектов Российской Федерации, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения   исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций.

Наблюдатель — гражданин Российской Федерации, уполномоченный осуществлять наблюдение за проведением голосования, подсчетом голосов и иной деятельностью комиссии в период проведения голосования, установления его итогов, определения результатов выборов, референдума, включая деятельность комиссии по проверке правильности установления итогов голосования и определения результатов выборов, референдума. 

Недействительная подпись — подпись, собранная с нарушением порядка сбора подписей избирателей, участников референдума и (или) оформления подписного листа. 

Недостоверная подпись — подпись, выполненная от имени одного лица другим лицом. 

Окружная избирательная комиссия — образуется при проведении выборов в органы государственной власти в каждом одномандатном (многомандатном) избирательном округе; компетенция определяется законом. 

Органы местного самоуправления - избираемые непосредственно населением и (или) образуемые представительным органом муниципального образования органы, наделенные собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. 

Открепительное удостоверение — избирательный документ, который выдается в установленные законом сроки до дня выборов избирателю, который не сможет проголосовать на своем избирательном участке. Используется на федеральных и региональных выборах. 

Паспорт гражданина РФ – основной документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации. 

Президент РФ - Президент Российской Федерации является главой государства, гарантом Конституции Российской Федерации, прав и свобод человека и гражданина. В установленном Конституцией Российской Федерации порядке он принимает меры по охране суверенитета Российской Федерации, ее независимости и государственной целостности, обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти. В соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами определяет основные направления внутренней и внешней политики государства. Представляет Российскую Федерацию внутри страны и в международных отношениях.

Подкуп избирателей — правонарушение, ответственность за которое установлена законом. Выражается в следующем: вручение избирателям денежных средств, подарков, льготная распродажа товаров, бесплатное распространение любых товаров, за исключением печатных материалов и значков, безвозмездное предоставление услуг и др. 

Подписной лист — избирательный документ, с помощью которого собираются подписи в поддержку кандидата или списка кандидатов в порядке, установленном законом. 

Предвыборная программа кандидата — разрабатывается кандидатом с учетом нужд и запросов жителей избирательного округа; содержит цель и средства ее достижения: дает ответ на вопрос, что приобретут избиратели, если программа будет выполнена. 

Принцип тайного голосования — конституционный принцип, гарантирующий гражданам тайну их волеизъявления при голосовании на выборах и референдуме; обеспечивается специальными процедурами. 

Пропорциональная избирательная система - сущность состоит в том, что избиратели голосуют не персонально за кандидатов, а за списки кандидатов, выдвинутых политическими партиями. Каждая партия или объединение, зарегистрировавшие список кандидатов, получает количество мандатов, пропорциональное числу голосов избирателей, поданных за соответствующий список кандидатов. Выборы проводятся по единому избирательному округу. 

Референдум - форма прямого волеизъявления граждан Российской Федерации по наиболее важным вопросам государственного и местного значения в целях принятия решений, осуществляемого посредством голосования граждан Российской Федерации, обладающих правом на участие в референдуме.

Род занятий — документально подтвержденная деятельность кандидата, приносящая ему доход, а также статус неработающего кандидата: пенсионер, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно неработающий. 

Смешанная избирательная система (мажоритарно - пропорциональная) - предполагает сочетание либо параллельное применение мажоритарного и пропорционального принципов: фиксированная часть депутатов избирается из числа "независимых", другая - по партийным спискам. По этой системе проводятся выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации. 

Список кандидатов на выборах - единый список кандидатов, выдвинутый избирательным объединением на выборах в законодательный (представительный) орган государственной власти, представительный или иной выборный орган местного самоуправления, а также указанный список, заверенный либо зарегистрированный организующей выборы избирательной комиссией.

Территориальная избирательная комиссия — государственный орган субъекта РФ; образуется для организации и проведения федеральных и региональных выборов на определенной территории (город, район): назначается избирательной комиссией субъекта Российской Федерации. 

Участковая избирательная комиссия — образуется для организации и проведения выборов на территории избирательного участка: организует голосование на своем избирательном участке в день выборов; является фундаментом всей системы избирательных комиссий. 

Федерация (от лат. foederare - укреплять союзом) - 1) союз, объединение; 2) единое государство, являющееся объединением относительно самостоятельных субъектов федерации в виде государственных образований (республик), регионов, которым предоставляется политическая и экономическая самостоятельность; форма государственного устройства федеративного типа.

Флаг государственный - один из важнейших атрибутов государства, символ государственного и национального суверенитета, отличительный знак государства. 

Хартия – международный закон, который принимается не в одной стране, а сразу в нескольких.

Центральная избирательная комиссия Российской Федерации — федеральный государственный орган, осуществляющий подготовку и проведение выборов и референдумов в РФ в соответствии с компетенцией, установленной законами. Руководит деятельностью избирательных комиссий по выборам в федеральные органы государственной власти, а также по проведению референдума Российской Федерации. 

Штраф (от нем. Strafe - наказание) - денежное наказание в виде взыскания с провинившегося определенной суммы денег; мера материального воздействия на юридических и физических лиц, виновных в нарушении законов, договоров, действующих правил. 

Электорат - 1) численность граждан, имеющих право избирать при голосовании; 2) избиратели, голосующие за определенную политическую партию.

Юрист - человек с юридическим образованием; правовед, занимающийся практической деятельностью.

Ящик избирательный — специально оборудованный ящик, в который избиратели опускают бюллетени; в день голосования опечатывается с целью сохранения тайны голосования; виды: стационарные (находятся в помещении для голосования) и переносные (используются для голосования вне помещения). 

