Прокуратурой Жигаловского района приняты меры к понуждению в судебном порядке местной жительницы оформить жилое помещение, приобретенное за счет средств материнского (семейного) капитала, в общую собственность несовершеннолетних детей
В текущем году прокуратурой района в рамках осуществления надзора за исполнением законодательства при реализации национального проекта «Демография» проанализировано состояние законности в сфере соблюдения жилищных прав детей при распоряжении родителями денежными средствами материнского (семейного) капитала, направленными на улучшение жилищных условий.

Установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 29.12.2006 №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», несмотря на получение гражданкой П. средств материнского (семейного) капитала и приобретение с их использованием жилья, требования закона об оформлении жилья в общую собственность двух несовершеннолетних детей в течение шести месяцев после снятия обременения не исполнила, что нарушило жилищные права ее детей, в силу рождения которых у граждан возникло право на предоставление указанной государственной меры поддержки. 

По результатам проверки прокуратурой района в суд направлено исковое заявление о возложении на мать детей обязанность оформить жилье, приобретенное за счет средств материнского (семейного) капитала, в общую собственность несовершеннолетних детей.
Иск прокурора находится на рассмотрении в Жигаловском районном суде. 
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