В Жигаловском районе суд вынес обвинительный приговор в отношении местного жителя за ложный донос о совершении преступления 

Жигаловский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 21-летнего жителя р.п.Жигалово Жигаловского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.306 УК РФ (заведомо ложный донос о совершении преступления). Уголовное дело расследовано органом дознания отдела полиции р.п.Жигалово.
Суд установил, что 27.08.2022 молодой человек П., находясь в дежурной части ОП (дислокация р.п. Жигалово) МО МВД России «Качугский», обратился с письменным заявлением о совершении Т. в отношении него преступления средней тяжести, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 112 УК РФ. В ходе проведения процессуальной проверки органом дознания установлено, что преступление в отношении него не совершалось, информация носила несоответствующий действительности характер.

Вину в совершении преступления подсудимый признал полностью. Государственное обвинение поддержано прокуратурой Жигаловского района.

С учетом мнения государственного обвинителя суд приговорил мужчину к обязательным работам сроком в 180 часов.

Приговор вступил в законную силу. 

Прокурор Жигаловского района

младший советник юстиции                                                              С.В. Ханхашкеева                                                                             
