Уголовная ответственность за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего

В статье 156 Уголовного кодекса РФ закреплена уголовная ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним.

Так, под жестоким обращением подразумевается причинение вреда ребенку вследствие злоупотребления родителями или лицами, их заменяющими, своей властью над ребенком для удовлетворения личных потребностей вопреки интересам ребенка. Насилие выражается не только в применении физической силы, но и в психологическом либо эмоциональном понимании – унижение, угрозы, отвержение и игнорирование ребенка, насмешки, демонстрирование враждебности, оскорбления и другое.

В соответствии с положениями ст.ст. 63-65 Семейного кодекса РФ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей.

Статьей 69 Семейного кодекса РФ установлено, что родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность.

Прокуратура Жигаловского района

